

Отзыв
на автореферат диссертации Пилипенко Игоря Валерьевича
«Факторы конкурентоспособности малых стран Западной Европы в
мировом хозяйстве», представленной на соискание ученой степени
кандидата географических наук по специальности 25.00.24 –
Экономическая, социальная и политическая география

Страны Западной Европы по размерам территории и численности населения по сравнению со многими другими государствами мира невелики. Особенно это характерно для малых стран Западной Европы. Но эти параметры не определяют их место в современном мире. Малые страны Западной Европы имеют высокий уровень экономического развития и благосостояния населения, отличаются высоким уровнем конкурентоспособности в мировом хозяйстве, что связано с определенными факторами. Несмотря на большой интерес к основным факторам конкурентоспособности стран в мировом хозяйстве, они пока полностью не выявлены и недостаточно изучены. Причем выявление и изучение факторов конкурентоспособности в малых странах Западной Европы может использоваться для повышения конкурентоспособности других стран, в т. ч. и России. Таким образом, появление подобного исследования актуально.

Цель и задачи исследования отвечают ее актуальности. Текст автореферата показывает высокий уровень проработки автором большого литературного материала. Работа Пилипенко И. В. опирается на солидную литературную базу, большая часть которой представлена иностранными источниками.

Автором раскрыты понятия «малая страна», «конкурентоспособность», изучены теоретические разработки по проблемам конкурентоспособности стран и регионов в мировом хозяйстве. В качестве положительных моментов нужно отметить четкое структурирование работы, соответствие ее результатов цели и задачам. В работе особый интерес представляет проведенный анализ эволюции теории участия малых стран Западной Европы в международном разделении труда и их связь с современными теориями и концепциями конкурентоспособности. Интересна сводная авторская таблица, включающая теории и концепции международного разделения труда за 200 лет. Анализ ведущих школ теорий конкурентоспособности позволил выявить особенности и возможности реализации их программ в развитии конкурентоспособности стран.

Вместе с тем работа не лишена некоторых недостатков. На наш взгляд автором для достижения цели было поставлено много задач (8), которые можно было объединить. Но отмеченные недостатки носят частный характер и не снижают качества выполненного исследования. Публикации Пилипенко И. В. полностью отражают структуру и логику работы. Диссертация является законченной научно-исследовательской работой, полностью

отвечает требованиям, предъявляемым к аналогичным исследованиям, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24. – Экономическая, социальная и политическая география.

Отзыв заслушан и обсужден на заседании кафедры экономической, социальной и политической географии Ставропольского государственного университета, протокол №20 от 11 мая 2004 г.

Заведующий кафедрой экономической,
социальной и политической географии,
проректор по учебной работе Ставропольского
государственного университета,
доктор географических наук, профессор

В.С. Белозеров

